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Ata da quarta reunião e terceira extraordinária da Diretoria Executiva do Sincojust – 

Triênio 2009/2012 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de julho do ano de 2009 (dois mil e nove), terça-feira, às 

09h21m, na sede do Sincojust, deu-se o inicio da terceira reunião extraordinária da Diretoria 

executiva sob a presidência do Dr. Mauro Xavier de Sousa, com as presenças dos seguintes 

integrantes da diretoria executiva: José Iraguassu Teixeira Filho – Vice-presidente, Francisco 

José de Mendonça – primeiro secretário, João Batista Fernandes de Sousa – diretor de formação 

sindical, Davi Brito Gomes Pinto – diretor de cultura, esporte e lazer, Francisco Wagner Lima 

Venâncio – diretor de mobilização, divulgação e imprensa, Raimundo Nonato Filomeno – diretor 

de patrimônio, Rodrigo Moreira do Nascimento – Diretor jurídico, Francisco Dutra Rocha – 

diretor dos aposentados e pensionista, José Edmilson Silva de Paula – diretor financeiro e 

Augusto César da Silva Rodrigues – vice-diretor de finanças. 

Presentes ainda nesta reunião, na condição de assistentes, os colegas Jr. Cruz, Luidio, 

Clodomar e Fátima Aquino. 

Não esteve presente a essa reunião o segundo secretário, Frank Oliveira, por não ter sido 

possível contactar com o mesmo. 

Com a palavra, o presidente Mauro Xavier saudou os presentes e solicitou do secretário que 

procedesse a leitura da ata da reunião anterior, após a leitura foi essa posta em discussão, ocasião 

em que o diretor jurídico fez uma retificação dizendo que o Mandado de Segurança com relação ao 

concurso de remoção deverá ser impetrado no Tribunal de Justiça do Ceará e não como faz menção 

no texto da ata  de que seria no CNJ, feito esta observação foi retificado o texto da ata e posta em 

votação no que foi aprovada pelos presentes.  

Dando continuidade, o presidente passa a cobrar a materialização dos pontos que foram 

decididos na reunião anterior. Quanto ao primeiro ponto, o diretor jurídico disse que só faltava 

imprimir, assinar e enviar ao seu destino, nesse momento o presidente pediu cautela quanto ao envio  

devido  o atual momento que é favorável a um acordo. Antes da cobrança do segundo item o 

presidente abordou o assunto do envio do Mandado de injunção, inicialmente disse que muito tem-

se contemporizado e por isso muitas oportunidades foram perdidas, mas nesse momento não seria 

estratégico devido às negociações, mas logo que terminar esse movimento paredista deve-se 

impetrar tudo que for necessário, nesse momento o diretor Vagner Venâncio, em aparte, alia-se ao 



pensamento do presidente. 

Dando prosseguimento, o presidente Mauro Xavier comenta sobre a reunião que, juntamente 

com os diretores João Batista e Edmilson de Paula tiveram com o Procurador Geral do Estado, Dr. 

Fernando Oliveira, na qual, esse comprometeu-se a intermediar uma reunião das entidades 

representativas dos servidores com o presidente do TJ. Mauro disse que desta conversa o Dr. 

Hortênsio, assessor da Presidência, marcou uma reunião com as entidades para quinta-feira, 

23/07/2009 

Segundo Mauro Xavier, a reunião aconteceu com as presenças dos assessores, Hortêncio e 

Roberto Feijó, ocasião em que foi colocado para aqueles assessores as seguintes propostas: que os 

servidores só retornariam à normalidade dos trabalhos com uma antecipação financeira do PCCV; 

que fosse estendido como antecipação TTR de R$ 1.500,00 (hum mil e quinhentos) reais para os 

servidores que possuem nível superior e R$ 1000,00 (hum mil) reais para os de nível médio; auxílio 

alimentação; auxílio saúde e a materialização do concurso de remoção, na continuação, entrou-se no 

assunto da Portaria que nomeou uma comissão para auxiliar os membros da FGV, nesse comentário 

foi levado ao Dr. Hortênsio a insatisfação do Sincojust com relação aos membros da comissão, pois 

alguns, nem servidores efetivos do judiciário são e as entidades não comungam com as nomeações 

das Sras. Veleda e Clara Germana; essas estiveram presentes em outros momentos e os prejuízos só 

não foram maiores por força de mobilização da categoria, e mais, não consta na relação nenhum 

representante dos sindicatos dos servidores do judiciário.  

Com relação ao assunto da Portaria, Hortênsio disse que a comissão é apenas para apresentar 

informações, no que foi contestado pelos Sincojust, diante disso Hortênsio disse que iria falar com o 

presidente do TJ para engajar os membros dos sindicatos e a Portaria poderia até ser revogada, 

interveio João Batista, insistindo na participação dos sindicatos na confecção do PCCV. Para a 

futura participação dos sindicatos na confecção do PCCV deverá ser indicado dois membros de 

cada sindicato, Sincojust e Sinspojuce. Quanto ao valor pecuniário oferecido aos membros, João 

Batista propôs que os membros dos sindicatos não deveriam receber tal pecúnia, mas se viessem a 

receber que fosse doado aos respectivos sindicatos. Quanto ao concurso de remoção, Hortênsio 

disse que se manifestaria na 5ª. Feira, 05/08/2009. 

Quanto ao TTR, Hortênsio disse  que se for estendido a todos os servidores o presidente do TJ 

pode ser contestado pelo Tribunal de Constas do Estado devido ao desvirtuamento, nesse momento 

o presidente Mauro Xavier, com base em um levantamento recentemente feito pela secretaria do 

Sincojust com relação a farra dos TTRs, criticou o grande número de quem recebe e muitas vezes 

descaracterizando o benefício. 

Diante da posição do Dr. Hortênsio com relação ao TTR Mauro Xavier fez a seguinte 

proposta: que seja concedida uma hora extra a cada servidor para colocar todos os expediente em 



dia até a implantação do PCCV, Dr. Hortênsio disse que iria levar a proposta para o presidente do 

TJ. Dr. Hortênsio disse que o presidente pediu mais um voto de confiança, nesse momento interveio 

Mauro Xavier dizendo que a essas alturas e diante do que já acontecera é improvável que se consiga 

tal desiderato com os servidores, mas poderá convocar uma Assembléia Geral para sexta-feira, 

31/07/2009 se na quinta-feira, 30/07/2009, o Tribunal Pleno referendar os pedidos dos servidores, 

devendo os valores pecuniários entrar na folha de agosto para se receber em 1º de setembro.   

Antes do encerramento da reunião o presidente Mauro Xavier cobrou aos assessores do TJ a 

agilização do processo de ascensão funcional, findo, foi marcada outra reunião para o dia 

27/07/2009 às 17h00. 

Continuando Mauro Xavier, esse informou que os assessores levaram para a reunião do dia 

27/07/2009 a exdrúxula proposta de se estender o vale alimentação para todos os servidores entre 

R$ 15,00 (quinze) e R$ 20,00 (vinte) reais e que o auxílio saúde deverá ser concedido, não sabendo 

os assessores precisar o valor, mas até quinta-feira, 05/08/2009, será dado conhecimento. 

Quanto aos seguidos pontos: segundo ponto, o secretário entregou o material ao final dessa  

reunião; terceiro ponto, o diretor João Batista disse que entregaria o material o mais breve 

possível; quarto ponto, Mauro Xavier disse que já iniciou, mas ainda não terminou e que na 

próxima reunião apresentaria; quinto ponto, Rodrigo informou que as peças já estavam em 

processo de confecção mas que faltava os documentos que constam no ponto seis; ponto seis, foi 

entregue ao diretor jurídico após a essa reunião; sétimo ponto, presidente Mauro Xavier disse que a 

reunião na região norte não vai acontecer nesse final de semana devido aos últimos acontecimentos; 

oitavo ponto, Edmilson apresentou oralmente a confecção e operacionalização da escala de plantão 

durante a greve; nono ponto, diretor Davi Brito não apresentou resultado de sua missão. 

Encerrado esse momento, o diretor Augusto Cézar comentou que, se não vai impetrar nenhum 

PCA não se deve abrir discussão sobre tal tema, mas quanto ao Mandado de segurança e o PCA da 

remoção não se pode prescindir, pois os mesmos são puramente técnicos e os outros casos poderão 

esperar; seguindo, o diretor João Batista propôs que o mandado de injunção deve seguir seu curso 

normal, mas quanto a problemática da remoção deveremos impetrar somente o mandado de 

segurança, nesse momento, Rodrigo interveio e comenta que não há nenhum problema pois as 

partes são distintas; insiste João Batista somente no mandado de segurança, citando os diretores 

Davi e Filomeno que se pronunciaram anteriormente  solicitando uma trégua até quinta-feira, 

30/07/2009, JB fortaleceu a idéia de que nenhuma ação deverá ser desistida, mas devemos manter o 

acordo que foi feito na mesa de negociação, em síntese, deverá seguir mandado de segurança e 

mandado de injunção. Rodrigo com a palavra, concorda parcialmente com JB, nesse aspecto, e faz 

comentário sobre o efetivo das comarcas do interland cearense, achando que o envio do PCA sobre 

tal assunto é oportuno. O diretor Edmilson de Paula opina no sentido de ser a favor do envio do 



PCA sobre o concurso de remoção, fundamenta dizendo que o mesmo é estratégico para nossas 

pretensões, mas os outros PCAs devem esperar; acerca do assunto opina o diretor Filomeno dizendo 

que tudo que temos de conseguir só vai na “briga”, mas devemos esperar até quinta-feira, 

30/07/2009. 

Diante do impasse, o diretor JB propôs ao presidente que colocasse a matéria que envolve o 

mandado de segurança e o PCA da remoção em votação, Mauro Xavier antes de atender já disse que 

era contra o envio dessas matérias nesse momento, Rodrigo pede a palavra e faz a seguinte 

proposta: que se redija e remeta aos órgãos competentes o PCA e o Mandado de segurança, a menos 

que se lance um concurso de remoção descente, nesse momento JB toma a palavra e disse que ouviu 

do diretor de recursos humanos do TJ, Sr. Ramiro, que esse não sabe onde existem os claros. Davi 

com a palavra, informa que o TJ está procurando se informar sobre a lotação de cada servidor, 

diante disso entende que já é um indício para o concurso de remoção. JB mais uma vez interveio 

sendo contrário ao PCA da remoção devido às negociações, mas a favor do mandado de segurança. 

Rodrigo continua com a palavra e disse que é a favor do PCA, informando que o pedido é no 

sentido de que não se nomeie nenhum neo-concursado até que seja feito um concurso amplo de 

remoção. 

Exaurida essa discussão, o presidente coloca em votação, existem  duas propostas:  que seja 

impetrado apenas o mandado de segurança, defendida pelo JB e a segunda que seja impetrado 

o mandado de segurança e o PCA, de autoria do Rodrigo Moreira. Em votação a proposta do 

Rodrigo Moreira, essa obteve seis votos a favor, a seguir: Edmilson, Dutra, Filomeno, Vagner, 

Rodrigo e Mendonça e um voto contra do JB. Procedida a votação a proposta do JB ficou 

prejudicada. Em suma, decidido pela impetração do mandado de segurança e o PCA da remoção. 

Após a votação o diretor Filomeno observa que, devidos às negociações, os aludidos instrumentos 

só deverão ser impetrados na segunda-feira, 03/08/2009, de acordo os demais diretores.   

Nesse momento Rodrigo Moreira usa da palavra e cobra novamente sobre o sub-

estabelecimento por parte da antiga assessoria jurídica, JB diz que já fez a cobrança e que foi 

informado pela aquela assessoria que o Sincojust lhe devia um mês relativo a honorários, o diretor 

de finanças rebateu dizendo que já pagou e que só falta dez dias do mês de julho e que vai pagar.  

Continuando, o presidente Mauro Xavier falou sobre a reunião com os membros da Unimed 

Ceará, fez breve relatório e que posteriormente aquela entidade estaria enviando a proposta final 

para o Sincojust.  

Mauro Xavier voltou a cobrar para a próxima reunião a apresentação da situação financeira do 

Sincojust, como também cobrou da secretaria o oficio enderaçado ao diretor do Fórum Clóvis 

Beviláqua solicitando a disposição ao sindicato dos três membros da diretoria, Mendonça disse que 

não teria enviado por conta de uma conversa que deveria acontecer com a direção do Fórum para a 



liberação de um terceiro nome, nesse instante Edmilson de Paula interveio e disse que como 

estamos ainda no movimento paredista o momento não é oportuno para levar este assunto para a 

diretoria e foi acompanhado no seu raciocínio pelo diretor Filomeno, no que concordou os outros 

diretores presentes à reunião. 

Seguindo os trabalhos o presidente pediu para que o diretor de patrimônio crie alternativa para 

agregar valores ao patrimônio do Sincojust, nesse instante foi proposta a idéia ao diretor de 

patrimônio que fosse feito convênio com posto de gasolina e que fosse feito o tombamento do atual 

patrimônio do Sincojust. Já que se falou em patrimônio, Mauro Xavier falou das precárias 

condições do principal material de trabalho, diga-se computador, e pediu ao diretor financeiro que 

fizesse um levantamento para detectar o que poderia ser feito para minimizar tal situação. 

Mauro Xavier informou que está marcado para outubro, na capital alencarina, decisão tirada 

na última assembléia geral da Fojebra, o encontro dos presidentes de entidades filiadas a essa 

federação e que já se deveria começar a preparar um  projeto para esse evento, após essa informação 

e essa necessidade, ficou definido que a companheira Sheyla preparará o projeto, no que, como 

sempre solícita para com as atividades do Sincojust, foi dada a sua aquiescência.  

Mais uma vez o presidente Mauro Xavier voltou a insistir na contratação de um jornalista 

para cuidar da publicidade dos atos do Sindicato, Edmilson interveio e pediu uma reunião com o 

presidente, secretário e diretor de divulgação do Sincojust, não marcando o dia e hora. Encerrado 

esse assunto Mauro Xavier pediu que na reunião com Hortênsio fosse buscado argumentos para 

fortalecer a idéia de isonomia com os federais, aproveitou o ensejo e falou do estudo feito pelo 

colega Júnior Cruz, no qual mostra o desnível de salário entre servidores e magistrados num espaço 

de nove anos; em face disso criou-se um  momento de descontração e reconhecimento ao colega 

que foi parabenizado por toda a diretoria e assistentes. O diretor Vagner com a palavra, informa que 

foi contactado por pessoa da secretaria de administração da prefeitura de Caucaia, oferecendo aos 

Oficiais de Justiça daquela comarca condições logística para o cumprimento das execuções fiscais 

daquela edilidade e pediu permissão para tratar do assunto com o pessoal da secretaria acima citada, 

no que foi atendido.  

Mauro Xavier solicitou à secretaria que fosse publicado o edital de assembléia geral e que 

fosse enviado cópia do mesmo ao Dr. Hortênsio, no que foi feito logo após o encerramento dessa 

reunião. Antes de finalizar Mendonça levantou a questão sobre as comarcas que ascenderam, 

conforme lei recentemente aprovada na assembléia legislativa, mostrando que os Oficiais não 

tinham mais nenhuma obrigação de cumprir seu ofício naquelas que eram vinculadas; o diretor 

Augusto Cézar, em aparte, propôs que seja enviado ofício ao presidente do TJ informando ao 

mesmo do impedimento do Oficiais de Justiça nessas novas comarcas. 

Mauro Xavier foi alertado pelo JB sobre o encontro com o Roberto Feijó para pegar o 



contrato com a FGV e a solicitação de reunião com o presidente do TJ.  

O que ficou decidido nessa reunião e que deverá ser apresentado: 

1. A entrega do material de imagens da sessão que aprovou a PEC e leis relacionadas ao 

judiciário e regimento interno da Assembléia pelo diretor João Batista; 

2. Entrega da petição inicial de PCA sobre a ascensão funcional pelo presidente Mauro 

Xavier; 

3. Entrega da exordial de PCA e mandado de segurança sobre o concurso de remoção; 

4. Diretor Davi Brito apresentar documento com pontos desenvolvidos para divulgação; e 

5. Ofício ao Presidente do TJ informando ao mesmo que os Oficiais de Justiça não terão 

mais obrigação de desempenhar seu ofício naquelas comarcas que eram vinculadas e 

ascenderam a comarca inicial.  

Nada mais havendo a tratar, às 12h12m, declarou o presidente encerrado os trabalhos da 

presente reunião lavrando-se a presente ata, contendo seis laudas, a qual lida e aprovada vai 

assinada. Data supra.    
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